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Szczecin, dnia 29 marca 2021r.

 Nr sprawy: 2/ WOMP-ZCLiP / 2021

Dotyczy:  „Sprzedaż  i  dostawa  artykułów  medycznych  jednorazowego  użytku  do  celów
laboratoryjnych dla potrzeb Wojewódzkiego Ośrodka Medycyny Pracy – Zachodniopomorskiego
Centrum Leczenia i Profilaktyki w Szczecinie”.

TREŚĆ ZAPYTAŃ WRAZ Z WYJAŚNIENIAMI

W dniu 26 marca 2021r. Wykonawca zwrócił się do Wojewódzkiego Ośrodka Medycyny Pracy – Zachodniopomorskiego
Centrum Leczenia i Profilaktyki w Szczecinie, jako Zamawiającego z zapytaniami. Zgodnie z art. 284 ust. 6 ustawy z dnia
11 września 2019r. – Pzp Zamawiający wyjaśnia treść zapytań. 

1. Dot. Załącznik nr 1 do formularza oferty cenowej – Część 1

Czy Zamawiający dopuści do podawania cen jednostkowych (netto i brutto, lub tylko netto, lub tylko brutto) za 1 szt.
wyrobów z dokładnością do trzech lub czterech miejsc po przecinku?

Zgodnie z orzecznictwem Zespołu Arbitrów (Orzecznictwo Zespołu Arbitrów - sygn. akt UZP/ZO/0-2546/06) „dopuszcza
się podawanie cen z dokładnością do trzech, a nawet 4 m-c po przecinku, dla wyrobów masowych, wówczas, cena
jednostkowa jest  elementem kalkulacyjnym ceny wynikowej,  a  nie  ceną  transakcyjną  (nie  ma,  bowiem możliwości
zakupienia jednej sztuki ezy, końcówki czy szkiełka)”. 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.

2. Dot. umowa par. 6 ust. 1

Prosimy o zmianę bardzo restrykcyjnych zapisów w par. 6 ust. 1 dotyczących kary za nieterminową lub nieprawidłową
realizację dwóch dostaw artykułów medycznych czasie trwania umowy. Zamawiający ma uprawnienia do korzystania z
kar umownych zapisanych w par. 6 ust. 2 w przypadku zwłoki w dostawie, w związku z tym prosimy o zmianę zapisu w
ust. 1 wprowadzenie kary umownej w przypadku zwłoki lub nieprawidłowości przy 5 dostawach. 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający  na podstawie art. 286 ust. 1 zmienia treść SWZ w zakresie  treści załącznika Nr 3 do SWZ „Wzór
umowy”, w którym §6 ust. 1 otrzymuje brzmienie:
„1.W  przypadku  nieterminowej  (zwłoka  w  dostawie)  lub  nieprawidłowej  realizacji  czterech dostaw  artykułów
medycznych w czasie trwania umowy, Zamawiający ma prawo – bez dodatkowych wezwań - rozwiązać umowę bez
zachowania okresu wypowiedzenia. W takiej sytuacji Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną w wysokości
10% (słownie: dziesięć procent) wartości wynagrodzenia brutto, o którym mowa w § 1 ust. 2 pkt 2 umowy, za daną
część zamówienia.“

3. Dot. umowa par. 6 ust. 2

Czy  Zamawiający  wyrazi  zgodę  na  obniżenie  wysokości  kary  umownej  za  zwłokę  w  dostawie  do
wysokości 1% niezrealizowanej wartości netto zamówienia za każdy dzień opóźnienia, oraz rezygnację z
kary  w  wysokości  min.  100  zł.,  z  uwagi  na  nieadekwatność  ich  wysokości  do  danego  niespełnienia
świadczenia umowy?
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Wprawdzie nie istnieją przepisy regulujące wysokości kar umownych, jednak przy ustaleniu wysokości kar Zamawiający
powinien opierać się na zasadzie równości i ekwiwalentności stron, a tym samym wymagać od Wykonawcy płacenia kar
w takiej samej lub nieznacznie wyższej wysokości, w jakiej sam Zamawiający może ewentualnie płacić za zwłokę w
płaceniu za towar.

Zamawiający nie powinien wykorzystywać swojej dominującej pozycji ustalając wysokość kar umownych. Kary umowne
powinny mieć charakter dyscyplinujący w stosunku do Wykonawcy, a nie prowadzić do wzbogacenia się Zamawiającego,
a taką funkcję zaczynają pełnić w momencie, gdy okazuje się, iż wartość kary umownej może przekroczyć wartość
zapłaty  należną  Wykonawcy  za  dostarczony  towar.  Nadto  liczenie  kary  umownej  w  wysokości  5% wartości  brutto
zamówienia jest wysoce niesprawiedliwe i na gruncie prawa cywilnego obecna wysokość odsetek, którą Zamawiający
narzuca, może zostać uznana za świadczenie nienależne, dające w skali roku odpowiednio, 1825%, wartości zamówionej
dostawy. W tym miejscu należy przywołać treść art. 484 § 2 Kodeksu cywilnego, który stanowi, iż w przypadku, gdy
zobowiązanie zostało wykonane w znacznej części dłużnik może żądać zmniejszenia kary umownej, to samo dotyczy
przypadku, gdy kara jest rażąco wygórowana. Dlatego też w przypadku braku zgody Zamawiającego na zmniejszenie kar
umownych w momencie gdy będą one naliczane, Wykonawca będzie zmuszony podjąć odpowiednie kroki prawne celem
miarkowania tych kar, a co za tym idzie ochrony swoich interesów. 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający  na podstawie art. 286 ust. 1 zmienia treść SWZ w zakresie  treści załącznika Nr 3 do SWZ „Wzór
umowy”, w którym §6 ust. 2 otrzymuje brzmienie:
„1.W  przypadku  zwłoki  w  jakiejkolwiek  dostawie  (jakiegokolwiek  zamówienia  jednostkowego)  Wykonawca  jest
obowiązany zapłacić Zamawiającemu karę umowną w wysokości 5% (słownie: pięć procent) wartości brutto danego
zamówienia jednostkowego za każdy dzień zwłoki, jednak nie mniej niż 20,00 zł. (słownie: dwadzieścia złotych). Kara
umowna określona w zdaniu poprzednim przysługuje Zamawiającemu w w/w wysokości odrębnie za każdy przypadek
zwłoki w dostawie partii artykułów medycznych.“

Dot. Załącznik nr 1 do formularza oferty cenowej – Część 1

Część 1.B poz. 2

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie pipet o zmiennej pojemności w zakresie 1000-5000 µl?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza powyższe, zgodnie z wyjaśnieniem treści SWZ udzielonym w dniu 26 marca 2021r.
Część 1.B poz. 8

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie końcówek w opakowaniu zawierającym 200 szt.?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza końcówki pakowane po 200 sztuk, wycenione zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia ze
wskazaniem ceny za 1 szt. w ilości 1500 szt.

Część 1.B poz. 9

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie końcówek z zakończeniem typu Gilson lub Eppendorf?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający  dopuszcza końcówki  do pipet automatycznych równoważne oraz kompatybilne z pipetami HTL,  które
Zamawiający posiada w swoich zasobach.

Część 1.C poz. 5

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie statywu na 90 probówek o wymiarach 13x75 mm?
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Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza.

Część 1.C poz. 6

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie statywu na 100 probówek typu Eppendorf o pojemności 0,5-1,5 ml?

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza.

Część 1.C poz. 13

Czy Zamawiający dopuści zaoferowanie pojemnika na 60 szt. końcówek o pojemności 1000 µl? 

Odpowiedź Zamawiającego:
Zamawiający dopuszcza.
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